(Option informatique—lére année)

CORRIGE FEUILLE D’EXERCICES N°10 DE L’OPTION D’INFORMATIQUE.

Du bon usage du graphisme en Caml (bis)

Exercices n°1

Voici les principales fonctions sur les nombres complexes :

type complexe = {re : float;im : float};;
let zero = {re = 0.; im = 0.};;
let un = {re = 1.; im = 0.};;
let Pi = 4. *. atan 1.;;
let somme (x : complexe) (y : complexe) = (%
{re = x.re +. y.re;
im = x.im +. y.im};;
let difference (x : complexe) (y : complexe)
{re = x.re -. y.re;
im = x.im -. y.im};;
let minus_compl (z : complexe) = (* opposée
{re = -. z.re ; im = -. z.im};;
let produit (x : complexe) (y :
{re = (x.re *. y.re) -. (x.im *. y.im);
im = (x.re *. y.im) +. (x.im *. y.re)};;
let rec puissance z n =
match n with
0 -> un
| n -> produit z (puissance z (n-1)) ;;
let module (x : complexe) =

sqrt (x.re *. x.re +. x.im *. x.im);;

let

let

modulel (x :

abs_float(x.im) *. sqrt( 1. +. r *.

(* Définition de quelques constantes *)

somme de deux complexes *)

= (x différence de deux complexes *)

d’un complexe *)

complexe) = (* produit de deux complexes *)

(* complexe élevé & la puisance n *)

(* module d’un complexe *)

complexe) = (* autre fonction "module" plus précise *)
if abs_float(x.re) >. abs_float(x.im)

*, 1)

r);;

then
let r = x.im /. x.re in
abs_float(x.re) *. sqrt( 1. +.
else
if x.im =. 0.0
then 0.0
else
let r = x.re /. x.im in
Re (x : complexe) =

1B

x.re;; (* partie réelle d’un complexe *)
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let Im (x : complexe) = x.im;; (* partie imaginaire d’un complexe *)

let print_compl z = (% affichage d’un complexe *)
print_float (Re z); print_string "+I*"; print_float (Im z);
print_newline Q);;

let racine (z:complexe) = (* racine carrée d’un complexe *)
if Im(z) >. 0. then

{re = sqrt((Re(z) +. module(z)) /. 2.) ; im = sqrt((module(z) -.

else

{re = sqrt((Re(z) +. module(z)) /. 2.) ; im = -. sqrt((module(z) -.

#open "graphics";;
open_graph "";;

let WinXmin ref 0.;; let WinXmax = ref O.;;
let WinYmin = ref 0.;; let WinYmax = ref O0.;;
let WinXcor = ref 0.;; let WinYcor = ref 0.;;

Re(z)) /. 2.0}

Re(z)) /. 2.)3

(* Pour définir la fenétre du plan complexe correspondant & la fenétre graphique *)

let window x1 yl1 x2 y2 =

WinXmin := x1; WinXmax := x2;
WinYmin := yl1; WinYmax := y2;
WinXcor := float_of_int (size_x ()) /. (x2 -. x1);

WinYcor := float_of_int (size_y ()) /. (y2 -. y1);;

let couleurs = [Iblack;red;blue;yellow;cyan;green;magental];;
let nbcouleurs = vect_length couleurs;;

(* pointe le point de 1’é&cran correspondant au complexe z avec la couleur n *)

let affiche z n =
set_color couleurs.(n mod nbcouleurs);
plot (int_of_float(( Re(z) -. !WinXmin) *. !WinXcor))

(int_of_float(( Im(z) -. 'WinYmin) *. !'WinYcor));;

(* Déssine 1’ensemble de Julia ayant le paramétre complexe c avec k itérations *)

let Julia c k =

let rec suivant z n =

affiche z n;

if n < k then

let z1 = racine(difference z c) in
let z2 = minus_compl zl1 in
suivant z1 (n+1); suivant z2 (n+1)

in

suivant zero O0;;

(* définition de la fendtre de visualisation *)
window (-. 12. /. 7.) (-. 1.) (12. /. 7.) 1.;;

Julia (minus_compl un) 10;; (* tracé de 1’ensemble de Julia pour c=-1 *)
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Exercices n°2

Tracé de l’ensemble des complexes de la forme ag + a1 * ¢ + ... + a, * ¢ ou (agp, a1, ..., an)
appartiennent a {0,1} .

#let Ensemble c k =
let rec suivant z n =
if n<k then
let z2 = somme z (puissance c n) in
affiche z2 n;
suivant z (n+1); suivant z2 (n+1)
in
affiche zero 0;
suivant zero O;
suivant un O;;

Ensemble : complexe -> int -> unit = <fun>
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